
Αθήνα, 12/10/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Tον κο Υπουργό Ανάπτυξης κι Επενδύσεων

Τον κο Υπουργό Εσωτερικών

Τον κο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ : «Ζημιά  ύψους  2,5  εκατομμύρια  ευρώ   για  το  Ελληνικό  Δημόσιο  από  την

λεηλάτηση  του καταυλισμού  που  κατασκευάστηκε  για  τους  Ρομά  στην

περιοχή Μπιρμπίτα, του Δήμου Καλαμάτας».

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Περί τις αρχές του έτους 2001, αγοράστηκε με κρατικά κονδύλια  από την τότε  Νομαρχιακή

Αυτοδιοίκηση- και σήμερα, πλέον, Περιφέρεια Πελοποννήσου, έκταση στις όμορες περιοχές

Μπιρμπίτα  του  Δήμου  Καλαμάτας  και  Μακαρία  του  Δήμου  Μεσσήνης,  με  σκοπό  την

κατασκευή εντός της εν λόγω έκτασης καταυλισμού για Ρομά. 

Ο άνω καταυλισμός ολοκληρώθηκε το 2008, οπότε και εγκαινιάστηκε, ενώ περιελάμβανε,

μεταξύ άλλων, και 65 οικισμούς, κόστους περί τις 50.000 ευρώ έκαστος. Το συνολικό κόστος

του έργου υπολογίσθηκε στα 2,5 εκατομμύρια ευρώ, περίπου.  Ωστόσο, σήμερα, η εικόνα

του έργου είναι αποκαρδιωτική. Από το σύνολο των ανωτέρω 66 ξύλινων οικιών, έμεινε μόνο

μια, ενώ από τα υπόλοιπα οικήματα έμειναν μόνο οι βάσεις από το σκυρόδεμα. Ακόμα και τα

έργα υποδομής λεηλατήθηκαν, με τον εξοπλισμό των αντλιοστασίων, των χώρων υγιεινής και

των ιατρικών εγκαταστάσεων να έχουν αποψιλωθεί ολοκληρωτικά.

Κι ενώ οι ζημιές είχαν προκληθεί, ήδη, προ δεκαετίας, η αναζήτηση ευθυνών από πλευράς

της Περιφέρειας ήρθε δέκα χρόνια μετά, μόλις τον Αύγουστο του 2010!!! Συγκεκριμένα, ο κ.

Παναγιώτης Νίκας κατέθεσε μήνυση κατά αγνώστων, προκειμένου να αναζητηθούν και να

αποδοθούν ευθύνες στους υπαίτιους της λεηλασίας  της Μπιρμπίτας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

419

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/10/2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Για ποιό λόγο δεν είχαν, μέχρι πρότινος, αναζητηθεί ευθύνες για την καταστροφή της

Μπιρμπίτας;

2. Προτίθεσθε  να  αναζητήσετε  με  αγωγή  κατά  των  υπευθύνων  αποζημίωση  για  το

σύνολο της ζημίας, που υπέστη η Περιφέρεια Πελοποννήσου από την καταστροφή των

ανωτέρω έργων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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